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  بسم االله الرحمن الرحيم
  

  الأمين العام، السيد 
  السيد المدير العام،،
  السادة الوزراء ،،،

  ،،حضرات السيدات والسادة،
  

يسعدني في هذه المناسبةِ الطيبةِ أن أعرب لكم عن خالص شكري وعميقِ تقديري لجهودآم 
  . وروح مسؤوليةٍ عاليةجديةٍالمثمرة، وأن أهنئ الجميع على ما سادَ أعمال هذا اللقاء من 

  اللقاء؟ هي خطوتنا اللاحقة بعد هذا  تُرى ما
  

 مأعتقد أن آثيراً من المعنيين بموضوعنا سواء هنا في رحاب حرم اليونسكو أو خارجه يراودهُ
   .هذا التساؤل المشروع
  نلحظُحنُ باليأس وربما الإحباط ونا من شعورٍٍ منّ الكثيرَ ينتابُما فييكمنُولعل السبب في ذلك 

 ،المجتمع الدولي والقرارات والشرائع الدولية عليها أجمعَ التي  والقيمِ المُثلِبينَ القائمَ التعارضَ
 ، وبين الواقع المرير الذي يؤآد يوماً بعد يومٍ من جهة في التعليم للجميعوفي مقدمتها الحقُّ

 بسببِ أو شحِ المواردِ سببِب تلك الغايةِ على الأقل في الآجال المقررة، إما صعوبةَ بلوغِ
  . والحروبها الأزماتُضُلمعوقاتِ التي تفرِا

منذ شهر مضى تقريباً في نيويورك بمناسبةِ الإجتماع ما جاء في مداخلتي سوف لن أآرر هنا 
والتي أعتقدُ بأنها تنسجمُ تماماً وموضوعَ مؤتمرنا ضمن أهداف الألفيةِ، الخاص بتمويل التعليم 

  .هذا
  

 من  ، للجميعتِ التعليمِ لتحقيقِ غايا بأنه لامناصَ، من جديددَأغتنم هذه المناسبة لأؤآّ أننيغير 
مكوناتِ النظم ل  آالتي تهددُ تهديداً جسيماًالحروب  و الأزماتِضرورة إحتواء وتطويق بؤرِ

  . على حد سواءالبشريةِ منها أو الماديةِ، التعليميةِ
  إلى ما هوَفقط عند حدود الإسناد والدعم الماديين بل يتعداهُإن هذا الهدف الاستراتيجي لا يتوقف 

  . أعتبرها ذاتَ دلالةٍ في هذا المعنىهنا حالةًلتدليل على هذا الطرح، استحضر معكم لو .أهم
  

تلك ، بالدوحة "  الجامعيين العراقيين التضامن مع"  عندما تم إطلاقُ مبادرة 2007يناير ففي 
 لتبادل ولئكَ الجامعيين لأجلِ وضع برامج إلى بناءِ شراآاتٍ مع أآانت تهدفُالمبادرة التي 

عن  فقد عبر عددٌ من المعنيين. هناك تراجعاً في سلّم الأولويات  لوحظ أن .الخبرةِ والتدريبِ
 عن وإنما في ميدانِ الدفاعِ لدوراتٍ تدريبيةِ ليس في مجالٍِ أآاديميٍ معين في الخضوعِالرغبةِ 
 بعضاً من هؤلاء سعف القدرُلم يُلكن مع آامل الأسف  .خطار المحدقة بالحياة وتجنب الأالنفس

  .صُ قبل أن يتدربوا على حمايةِ أنفسهمحيث استهدفهم الرصاالأآاديميين 
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نات المنظومة  باقي مكوّمُّهِ في المناطق المهددة بالأزمات سنجد نماذج وحالات مماثلة تُطبعاً
   .في قطاعِ غزةَ بسبب الحصارجع في نسبةِ التمدرس لدى الطالباتِ لتراالتعليمية من ذلك مثلاً ا

  . إذا أضحى الحق الأساسي فيه منتفياًوتجويده  التعليم ل يجوز لنا أن نتحدث عن مبدأ تعميمفه
يجدون ، الذين طين اليائسين والمحبجحافل من الطلبةنتج  تُ الأزماتِتلكَإنَّ فبل الأخطرُ من ذلك 

فيصبحون عرضة للتجنيد  ، في الشوارع والأزقة المعتمة ملاذاً بديلاً عن الصفوف الدراسية 
   . نعرفها جميعاًراضٍلأغ
ريخ بسبب ما تحدثه من تدمير ونسفٍ للنظم التعليمية تشكّل أهمّ مصدرٍ لتفالحروب والأزمات ف

  . تجفيف مصدر تلك الآفة ل لازمٌن تطويق الحروب والأزمات هو شرطٌولذلك فإ ،الإرهاب
  

  حضرات السيدات والسادة ،،، 
  

منذ ف .وعزيمة أآثر من أي شيء آخريتطلب منا جميعاً موقفاً وإصراراً . نحن أمام تحدٍّ آبير
بالدوحة، لم نشهد النداء الذي أطلقته بمناسبة انعقاد مؤتمــر تحديات الأمية في المنطقة العربية 

اق أو غيره من حماية  المنظومة التعليمية سواء في العرسبة لوضعية بالنحقيقياً تحولاً جذرياً 
  .ت تلك المنظومة مع آامل الأسف عرضة للاستهداف فلازال. المناطق المستهدفة

  
 . هاوصف وأ تشخيصنا للحالةِحدود  يتوقف عند لاّيجب أ منا  المتوقعَ معي بأنَّستتفقونَومن هنا 

  . إجرائية حتى نتمكن من التقدّم خطوة إلى الأمامأن نعتمد مقاربة بل من الضروري 
  

  : مفصلين أساسينقوم علىومن وجهة نظري فإن هذه المقاربة يجب أن ت
  

،   الحدود تتجاوزُ جماعيةٍ ذاآرةٍ بعيدة الأمد هدفها تشكيلُإستراتيجية قوم علىالمفصل الأول ي
المناهضة للحروب ، دئِ حقوقِ الإنسانباالمعززّةِ لم  والمثلِالقيمِ ب الناشئةِها تثقيفُوامُقِ

  .والأزمات 
  ضحيتهان ذهبَالذات مَ النظم التعليمية وبن توثق آافة الانتهاآات التي تطالُهذه الذاآرة يجب أ

ا هتجنبلدى ناشئتِنا مواقف  سنبني ستحضار ذآرى هؤلاءفبا. من طلبة ومدرسين وأآاديميين
ر  أن تغيّردتَّإذا أ: "وآما قال المهاتما غاندي  .حدثه الذي تُر الضررَجبُ تلك المآسي وتَتكرار

  ".وجه العالم فلتبدأ بالأطفال
   

/  أدعو السيد المدير العام فباسمكم،  اليونسكوهذه مسؤوليتنا جميعاً وبالخصوص مسؤولية 
 لإيصال هذه  أنسب الصيغِإيجاد على  الوعي خطورة هذا الوضع، للعملِماتسورا الذي يعي آلَّ

  .الاتصال لم عبر المناهج أو غيرها من وسائطسالة إلى آافة طلبة العاالر
  . أما المفصل الثاني فيتعلق بترجمة مخرجات هذا المؤتمر وتفعيلها
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 إعدادُمهمتهُ  ، عن هذا المؤتمر منبثقٍ،  إلى تشكيل فريق عمل للمتابعة آمفي هذا الصدد أدعو
  للنظمِ الحمايةِهِ أوجُ آلية آفيلة بتوفير آافةِ صياغة يُفضي إلى هن توصياتِ منبثقٍ عبرنامج عملٍ

  .التعليمية بمكوناتها المختلفة
  

  .والدوحة على أتم الاستعداد لاستضافة أعمال هذا الفريق في أقرب فرصة يقترحها
  

  .  المالي الإعصارِ الدولي بكافة الوسائل لتطويقِ المجتمعِ استنفارَيعيشُ منذ أسابيع والجميعُ
  
 لا تقلُّ الدولي هَبَةً  التعليمية في وضعية الأزمات يتطلب أيضاً من المجتمعِ النظمِحمايةَقد أن أعت
  .  ةًقوّ
  
  
  

  أشكرآم على حسن إصغائكم وأتمنى لأعمالنا النجاح والتوفيق،،


